

# 哀兵，从来不是省油的灯

## 客战十连败的福建，高速男篮谨防“爆冷”

本报记者 刘伟

十连败，  
福建队日子很苦

从11月9日主场战胜广州开始，福建队已经整整一个多月没有尝到过胜利的滋味了。这支纸面上实力不俗的球队，几乎每个赛季，都没有将天赋兑现过。

从出道时惊艳无比，到如今在伤病的折磨下开始褪去光环，王哲林的CBA生涯，有些令人失望。事实上，进入联赛前四个赛季，“大王”从未品尝过季后赛的滋味。从这个赛季的战绩来看，王哲林的季后赛之旅，看上去依旧遥远，至于NBA，那更像是一个梦。

除了王哲林，福建亦不乏赵泰隆、陈林坚这样的前国手、现役国奥球员，还有陈世杰、胡珑贸这样的宝岛球员助阵，但哥几个联手，战斗力似乎总是达不到预期。

上赛季，崔万军带队期间，曾给球队制定了一份《队规》，小到用餐、作息时间，大到训练态度，都予以严格规定，然而这次整风，依旧没能改变福建队孱弱的现实。

国内球员迟迟没有化学反应，外援上，福建队也栽了跟头。本赛季福建队在外援上留下了拜克斯，后来拜克斯因为受伤，不得不被特尔费尔临时替换，不成想特尔费尔打了

12月11日，高速男篮将从上海辗转福建晋江，继续客场之旅。

恶战上海，高速男篮让领头羊脱了一层皮，虽然遗憾败北，但球队的心气儿、普莱斯同全队的磨合，令人眼前一亮。此番客场面对此前10连败的福建，很多人觉得，山东队将会轻松过关，不过，大家也不能忘了一句俗语“哀兵必胜”，想想此前在广州的惊险遭遇，这场球还得小心。



惜败上海，让高速男篮有了些底气。面对福建，高速男篮期待胜利而归。本报记者 王鸿光 摄

不到一场比赛也伤了，连续伤病，让球队战绩受到了影响。

如今拜克斯已经回归，但整体表现很一般，球队更依赖希克森同王哲林的高塔组合。数据显示，王哲林、希克森组合，场均可

以得到46分，几乎占据全队得分

的一半，对这对高塔的限制，是高速男篮取胜的关键。

同福建人员上的交集并不多。不过最近几个赛季有了变化。

本赛季，山东队年轻球员孙

椿棚转会福建，加上之前已经在

福建效力多年的前山东老将郭

磊，福建队并不缺少山东元素。

但真正拉近福建同山东关

战旧主，  
凯撒“落井下石”

很长一段时间，山东男篮

系的人，还是山东队现任主帅凯撒。2014—2015赛季后半段，凯撒作为福建队救火主帅临危受命。在福建队那个主帅走马灯般更换的赛季，凯撒相比几位前任，带队成绩是最好的。然而即便如此，赛季结束后，他还是没能得到福建队的续约合同。对此，凯撒一度有些耿耿于怀。因为执教过福建的缘故，在上赛季开始前，在凯撒的牵头下，山东同福建还打了多场热身赛，双方并不陌生。

面对老东家，凯撒肯定有证明自己的想法，而上一场比赛，山东同领头羊上海血拼到加时赛最后一分钟的表现，也会给他不少信心。

恶战上海，山东男篮的确展现了自己的韧劲儿，全队赛后心气儿挺高。更重要的是，普莱斯的到来，弥补了科尔带队时的不足，仅仅一场球，球队便让人耳目一新。

但是，面对福建这样一支哀兵，高速男篮还是不能大意。客场挑战广州，对手开局九连败，很多人也觉得，山东队会轻松过关，但事实上，那场比赛打得非常艰苦，直到最后时刻才分出胜负。

此外，在福建优势明显的内线，高速男篮问题很大。客战上海，1米88的弗雷戴特抢下了17个篮板，很多人开始想念陶汉林，但这场比赛，陶汉林、贾诚依旧无法登场。面对王哲林、希克森，高速男篮能不能守住内线，让人有点担心。



首届山东金融博览会暨金融+实体经济高峰论坛

# 展山东金融力量 绘齐鲁财富版图

汇聚金融资源 促进产融结合 推动金融创新

招商招展火热进行中

时 间：12月23日—25日

地 点：济南舜耕国际会展中心（展会）

山东大厦（论坛）

指导单位：山东省金融工作办公室 济南市政府

主办单位：大众报业集团 济南市金融工作办公室

招商招展电话： 15726123781

15726123796 17762000838

招商招展范围：银行、保险、证券、基金、信托、资管、理财、创投、交易所（中心）、上市公司、中介机构、产业园、财富地产、高端产品等